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第５回南相馬市教育委員会定例会会議録 

１ 開催日 

  令和５年４月２４日（月） 

 

２ 場 所 

  南相馬市役所 東庁舎２階 第１会議室 

 

３ 会議時間 

  開会 午後 １時３０分  閉会 午後 ２時４５分 

 

４ 出席者 

  教 育 長 大和田 博 行 

  教育長職務代理者 渡 辺 金 作 

  委      員 髙 野 惠以子 

 委      員 濱 須 弘 仲 

  委      員 金 子 まゆみ 

 

５ 欠席者 

  ０人 

 

６ 説明のため出席した者の職氏名 

  教育委員会事務局長 鎌 田 由 光   教育総務課総務係長 加 藤 安 枢 子 

参事兼学校教育課長 矢 内 信 男   参 事 兼 指 導 主 事 村 上 潤 一 

教育企画担当課長 熊 坂 真 利   文 化 財 課 長 鈴 木 悦 子 

生 涯 学 習 課 長 鈴 木 隆 一   中 央 図 書 館 長 石 川 智 浩 

 

７ 傍聴人 

 ０人 

 

８ 書 記 

  教育総務課総務係 主事 草野峰子 

 

９ 報告事項及び議案 

  報告第 ２号 令和５年度南相馬市立博物館事業計画の承認について 

報告第 ３号 令和５年度南相馬市生涯学習センター事業計画の承認について 

報告第 ４号 令和５年度南相馬市立図書館事業計画の承認について 

議案第１４号 南相馬市心身障がい児就学指導審議会委員の委嘱（任命）について 

議案第１５号 南相馬市公立学校教育指導委員の任命について 

議案第１６号 南相馬市立博物館協議会委員の委嘱について 

議案第１７号 片草古墳群一里段支群２号墳の市指定文化財指定について 

議案第１８号 南相馬市図書館協議会委員の委嘱について 
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午後１時３０分 開会 

○教育長 

  只今から、令和５年第５回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。出席委員

は定数に達しておりますので、会議を開催して参ります。 

  なお、本日、教育委員会事務局長につきましては、他の会議に出席しているため、

遅れての出席となります。また教育総務課長が欠席のため教育総務課加藤係長が代わ

って説明いたします。 

   

それでは、「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日

１日限り、議事日程はお手元の資料のとおりといたします。 

 

○教育長 

  次に、「議事日程第２ 書記の指名」についてですが、教育総務課・草野主事を指名

いたします。 

 

○教育長 

  次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。まず、（１）教育総務課所管事項

の報告をお願いいたします。 

 

○教育総務課総務係長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（２）学校教育課所管事項の報告をお

願いいたします。 

 

○学校教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

○渡辺教育長職務代理者 

  資料６ページの１２、「小中学校初任者研修地区別研修Ｂ一般研修 新規採用養護教

諭研修地区別研修Ｂ共通研修」に、博物館長や学芸員が出席するのは初めての試みな

のでしょうか。 
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○学校教育課長 

  昨年度からこうした形で博物館に協力していただきながら行っております。館内を

見学するのはもちろんですが、色々説明していただきながら、本市の歴史や文化の特

徴などを初任者の先生方に理解していただいております。 

 

○渡辺教育長職務代理者 

  初任者の先生方が赴任した際に、学校の先生方以外の、博物館長や学芸員などのお

話を聞く機会というのは、今後も続けられると大変良いのではないかと思います。 

 

○髙野委員 

  同じく資料１２の初任者１７名のうち南相馬市出身の方はいらっしゃるのでしょう

か。 

 

○学校教育課長 

  基本的に市内出身の方は、管外に新採用で赴任するというのが今までの流れでした

が、これを見直す動きがありまして、出身地に初任地を置くという流れが出てきてお

ります。今年度は１名だけということになります。また、相双枠採用というのがあり

まして、最初小学校だけでしたが、昨年度から中学校にも枠が広がりました。小中学

校の新採用者が県内で異動をせず、相双地区内だけで勤務できるという枠での採用も

行われております。 

 

○教育長 

  そのほか、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（３）文化財課所管事項の報告をお願

いいたします。 

 

○文化財課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

○濱須委員 

  資料１０ページの３で、本市出身の亀井文夫監督映画の上映を企画されているので

すが、企画としては大変良いと思うのですが、来館者のターゲットについてはどのよ

うに考えているのか、１日限りの上映なのかお聞きします。 

 

 

 



3 

 

〇文化財課長 

  まずターゲットでございますが、なかなか若い方には取りかかりにくい内容かと思

います。年齢層としましては、やはり高齢の方が多くなってくるかと思いますが、ホ

ームページや広報などで広く呼びかけを行っていきたいと思います。今回１日限りか

という点につきましては、年間を通しまして９回ほど上映する予定でおります。１月

と３月は上映しませんが、それ以外の月は毎月１回上映する予定です。 

 

○濱須委員 

  亀井文夫監督の作品を何点か上映するのではなく、５月と同じ「人間よ傲るなか

れ」を毎月１回上映するのですか。 

 

〇文化財課長 

  内容につきましては、亀井文夫監督の映画が「人間よ傲るなかれ」の他にも色々あ

りますので、毎回別なテーマで作品を上映する予定でございます。 

 

○濱須委員 

  それほど多くの方の参加が見込めないのかなという印象です。博物館でとても良い

企画がたくさんありましたが、もう少し若い世代にヒットするようなＰＲをしていた

だきたいと思います。 

 

〇文化財課長 

  貴重なご意見ありがとうございます。今回このテーマを取り上げるにあたって、初

めから難しい内容だったこともありますので、５月の上映会以降は「トリ・ムシ・サ

カナの子守歌」とか、「みんな生きなければならない」といった柔らかい内容のも

のから始めていって、最終的に年度末には「戦ふ兵隊」といった、戦争について考

えさせられる内容の上映を考えております。 

 

○渡辺教育長職務代理者 

  資料９ページの７、体験学習「東ヶ丘公園で春の植物を観察しよう」という企画が

ありましたが、朝ドラで放送中の植物学者牧野富太郎と関連付けて企画するのもいい

のかなと思います。 

 

〇文化財課長 

  現在常設展示の中にミニテーマコーナーがございまして、そちらで春の植物の名前

と写真の展示を行っております。 

 

○渡辺教育長職務代理者 

  そのコーナーでは、一般市民の方向けにお配りする資料はありますか。 

 

〇文化財課長 

  お配りする資料は用意しておりませんでした。常設展示のミニテーマコーナーの中

に牧野富太郎と関連させて、東ヶ丘公園でもよく見られる「ショウジョウバカマ」と

いった植物の写真と解説などを展示したブースがありますのでご覧いただければと思

います。 
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○教育長 

  そのほか、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（４）生涯学習課所管事項の報告をお

願いいたします。 

 

○生涯学習課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告をお

願いいたします。 

 

○中央図書館長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いいたし

ます。 

 

○教育総務係長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、「議事日程第４ 提出議案の説明及び審

議」に入ります。 

まず、報告第２号「令和５年度南相馬市立博物館事業計画の承認について」を議題

といたします。内容の説明を求めます。 

 

○文化財課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございましたら質問を

お願い致します。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

 なければここで質疑を終了します。 

報告第２号についてはご承認をお願いいたします。 

 

次に、報告第３号「令和５年度南相馬市生涯学習センター事業計画の承認につい

て」を議題といたします。内容の説明を求めます。 

 

○生涯学習課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

○渡辺教育長職務代理者 

４５ページのひがし生涯学習センター事業に、「男の課外授業」とありますがどのよ

うな教室なのでしょうか。 

 

○生涯学習課長 

  令和４年度で申し上げますと、例えば物作りの原型を見学するといった内容です。

普段の生活では見ることができないようなことを体験していただける事業です。 

 

○渡辺教育長職務代理者 

  昨年度は高齢者の方も含め多くの方が参加したのでしょうか。 

 

○生涯学習課長 

  令和４年度の実績でございますが、１２月末現在で新型コロナウイルス感染症が懸

念されておりまして実施は見送られております。その後、受け入れ態勢も整い１月か
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ら３月は講座を実施したところです。次回の定例会で実績報告をさせていただきたい

と思います。 

 

〇事務局長 

  以前は「男の課外授業」ではなく、「男の料理教室」という名称で料理やメタボ解消

の運動なども行っていました。それが名称を変えて「男の課外授業」として事業を進

めているというものです。 

 

○教育長 

  そのほか、ご質問等ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければここで質疑を終了します。 

報告第３号についてはご承認をお願いいたします。 

次に、報告第４号「令和５年度南相馬市立図書館事業計画の承認について」を議題

といたします。内容の説明を求めます。 

 

○中央図書館長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

なければここで質疑を終了します。 

報告第４号についてはご承認をお願いいたします。 

次に、議案第１４号「南相馬市心身障がい児就学指導審議会委員の委嘱（任命）に

ついて」を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 

 

〇学校教育課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 
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○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

  お諮りいたします。只今提案のありました議案第１４号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

  ご異議なしと認め、議案第１４号については原案のとおり決定いたします。 

  次に、議案第１５号「南相馬市公立学校教育指導委員の任命について」を議題とい

たします。議案内容の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 

 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について、質疑を行います。何かございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

お諮りいたします。只今提案のありました、議案第１５号について、原案のとおり

決定することにご異議ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第１５号については原案のとおり決定いたします。 

次に、議案第１６号「南相馬市立博物館協議会委員の委嘱について」を議題といた

します。議案内容の説明を求めます。 

 

○文化財課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。何かございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

  お諮りいたします。只今提案のありました、議案第１６号について、原案のとおり
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決定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認め、議案第１６号については原案のとおり決定いたします。 

次に、議案第１７号「片草古墳群一里段支群２号墳の市指定文化財指定について」

を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 

 

〇文化財課長 

 （説 明） 

 

〇教育長 

只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

〇教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

お諮りいたします。只今提案のありました、議案第１７号について、原案のとおり

決定することにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 

 

〇教育長 

ご異議なしと認め、議案第１７号については原案のとおり決定いたします。 

次に 議案第１８号「南相馬市立図書館協議会委員の委嘱について」を議題といたし 

ます。議案内容の説明を求めます。 

  

〇中央図書館長 

 

 （説 明） 

 

〇教育長 

只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

〇教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

お諮りいたします。只今提案のありました議案第１８号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 

 

 （異議なしの声あり） 



9 

 

〇教育長 

ご異議なしと認め、議案第１８号については原案のとおり決定いたします。 

 

次に「議事日程第５ その他」に入ります。 

 

○教育総務係長 

 

  （今後の議事日程を説明） 

 

○教育長 

  今後の日程等について、ご確認をお願いいたします。 

  その他ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  以上をもちまして、南相馬市教育委員会定例会を閉会といたします。 

  

午後２時４５分 閉会 


